Ofimega académies Radicals 1

Radicales - Propiedades basicas
1
1.- Relacio entre arrel i poténcia: §a =a". Per extensio: +a™ =a"
8
3

Exemples: =
P »3a’ =a

1
o 5|'x3.y =[x2-y]3={x2]5-y
—«.,l' =a " ialinrevés.

| =
n| ka
enl —

=X y
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2.- Relaci6é amb I'exponent negatiu: "

N

: 1 -
Exemple: NES 3

k
3.- Poténcia d'un radical: (Q/a_pj ~VaPk  Exemple: (4\/7)3 _4f73

(X7 =

4.- Arrel d'un radical: 7 /Q/E — ”Q/a Exemple: ?{/% =3<1/§ =1\2/§
Exemples 2: %fx{/; :{[{/x-xs :%,’{fx_‘* =§x* =3 x°

Operacions amb arrels:

Multiplicar y dividir:
Ya

e Sitienen los indices iguales se multiplican/dividen las bases: Va-VYo=Va-b y W =

e Sitienen bases iguales de suman los inversos de los indices
e Sitienen indices y bases diferentes: se busca mediante el mcm que tengan indices iguales.
Sacar un término de la raiz: Es necesario tener elevado el valor a la misma potencia que el indice de
laraiz. V12 = V2%3 = 2- V3
Sumar y restar: No se puede.
Sélo sacar factor comdn: V12 + V3 = 2- V3 +V3=vV3(2+ 1) =3V3

Racionalitzacio:

El joc consisteix en treure I'arrel del denominador. 2 tipus

1.- Unaarrel al denominador: o o
Se multiplica numerador y denominador por el denominador: 3 3-V2!  3Vs

2.- Una arrel amb altre que suma o resta al denominador:
Se multiplica numerador y denominador por el conjugado del denominador

2 2(3+V/5) 23+Vs) 23+Vs 343

G-Voo(3-V8)-3+Vs) 3-vE 4 2
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1.- Calcular las siguientes raices, razonando el resultado:

a) V-8= b) ¥81= ¢) V=8=
2.- Simplificar los siguientes radicales. Si es necesario extrae factores:
a) 4 32 — C) 3/73.56 —

by 222 _ d ¥5° A5 V2 =

484

3.- Introduce el factor dentro del radical:
a) 3.4/5 = V5.3% = /45 b) 2310 9 b§b?
0 7342 o a5.{a? £52.3.3/32

4.-Resolver las siguientes operaciones de suma y resta de raices:

a) 7V2+3/2-2J2= C)4\/—+1\/— CE
b) —2v7+5J7 -8J7 +3J7-5/7 + 77 = 0 \/*+3f_r:
5) Desarrollar los siguientes ejercicios con raices. 6) Extraer la raiz de los siguientes productos
L E5 8T oz 22 493327 e b*
2 QB 3 4 faE o AT 2. /16 121-400;3/8-27 125
3

UY643+9)3/613-9)+@7+4/3)@7-443) 3 J4a? ++/9a? —~/16a’
V3++/2)2 +(3-/6)% + (3 ++/2)(/3-+2) 4- 43/343x® —5,/36y? —3./81x* +63/125y°

4,
5. J6+2v5 —6-245)? +3/6+ 25 +/6-25 ° JO¢ —2xy+y*)(a+b)’
6.- \/8+2+/32 +7/50 — 6162 + 94/98 + 7/242

6 |28 |3 |2
V3 Vea V3

7- 3+/12a +2+/27a —/75a
V5426 +5—26 +34+242 3/4-242
- J15+4/20-+/80-+/125

. (Wa+b++/4ab —+/a+b—+/4ab)?
: 2 0. N2 ++/50 ++/98 — /288
o 3 X—Yy R —2Xy+Yy N 4xy
S\ X2+ 2xy + y? X+Y x> —y? C) DIVISION DE RAICES DE IGUAL INDICE.

10.(J7+3+V2)(J7 —V3++2) - (6v2V14) f W \/W\/W
11. (V12 + /18 +4/24) (V12 + 18 —/24) 25
\/a_(\/a_—\/ﬁ)

12. (5+2/6 ++/15)(5— 26 ++/15) 2- =

a

%E Va2 -b? ;J6x* 6 - ;’ij L Vo -b? | Jia+by’
| Va-b  J@+b)’
a- (4316 —63/54 +83/128): 23/2

~
(o]

oo
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MISCELANEA 1 \/17 .
o o nx 1 2
Calcular : 8. w ) X (x=1) 3 (x-1)
3./37* 3 3
. 5150 +18v/32 - 6+/200
3J2 0 @+vBWT—443 :(7+/5)/54-145

2- 3/16 +%/250+ 23/54

3- BNT ++4/2)2 — (27 +4/2)(2J7 =/2)
4- (V5-D)(2+1) - (V5+)(2+1)++/2
5.- (2+~/2)(2—+/3)—+/2(2-+/3)

6.- 6+/7 =57 +27)(8V2 —5V2)/2
7- (V18:19++/27:4/9 -\/32:/8 -3+ 2)\2

D) Expresa como cuociente y calcula:
1._(32_ %4.332):(3%4_ g)
V8 V64 \ 8 V27 V64

2(a*+b%)? 2(a’-b?)?
2.- g

3- +Jab: (\E —\E)
b a
\/3\/253 3\/J g7 3\/J 25"
4.- + —3|x
64° 27° 125"

E) Aplicando la propiedad ded raiz de una raiz calcular:

1- 3 W—2ﬁ+5§/§
o i+ -2
3.- 23\/4\/%+6\/\/%—4‘{/%+\/%

o N <R ¥ e

2 2

6. (x+y) S A (X2 +y?)

X% +2xy + y?

7- (M3++/2)/5-26 ;(2+/3)\7—-4/3

F) Aplica la propiedad de cambio de indice

5/y2 3/ 4
2- 24/a-33a+5%a

. 53a%h? 2¥a’b
 2Jab 3%a%?
- 3/ab? -ayabJab ¥a’b?

2
i [a%/xﬁ x §la’a?x -ax4/a’x’
2X

[EEY

N

. a*Jx 2x +//a®
Uxv2x® (V2a)?
: ‘{/x“yga“ b _vxsys

- 2232z 33333

[ee]
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Racionalizar: ECUACIONES IRRACIONALES
1 \/E 5+\/E G) Resolver las siguientes ecuaciones irracionales:
l- —F/—,—F—,
V2337 V2 1- Yx+3=-3
a x a
2. . 7. 2- 2/x=7 =3/x-17
3a’4x "Va
3- a¥/x—-b=b¥a-x
5. a\/a_i
' %/?’i/g 4.-3\/5—5\/8_x+7\/18x:9 20x
6 1 J5
4.- ; ; 5- 2X—7 +3Jx+1=11/x-7
2+2'3-42"J5-2
i J2-3 V22 J2-3 6- 3va—x +4Vx—b =4/a—x +3J/x—b
2+\/§, b
V2442 2443 7- 249X+ 4 —3J/4x-11=5
1
2-42 )2 8- 2v/X+17 +/x+4 =3/x+8
“ vz
9.-5\/2x+3—\/18x—5:jﬂ
2B 32 2 2x+3
V543 5-V2 J7-45 PN S T
8.- £+£+£+i . 1_X 1+\/; \/;_1
' 3 3 3 3
ﬁl V16 1‘/8_1 ‘f . 11.- atx++/2ax+ x> =b
9.- + + +
V3+1 V241 V3-1 V21 b AKX o %
«/§+2
. 5 38D 43-3/2
" V2a%® '343-242 . X8 _ofx—2-1
Vx=2+1
" 2 5 62 2x-3)
C 3x=3ly '33+32 3532 14- 34/2Xx—1—+/8x+17 = 2=
\/y V2x-1

15- 6+4+x* +10x% +3x+10 = x+3
16.- @—3\/5: \/5—2\/5

_ 3&—5_2&—7_&_1
2 3

a—
18- Ja—x—vb—x = N

17.
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Soluciones:
1a) 3-8= 3{/—_23 =-2
1b) 4/81=4/92 =/9=3
1c) vV—8=Noreal
2a) 4 =314 =397 = 3
225 225 358 35 15
484 484 2117 211 22
2¢) ?{/73—56 =7.5°
20)3/5° A5 N2 =455 %5* %/2° -5t 5708 57 6 -
=podemaos simplificar : 3 = ‘{/597 =extraemos factores=5° @ =254/20
4a) W2 +32-2J2=(7+3-2)/2-8/2

4b) ~ 2T +57 ~87 + 37 ~57 + 77 = (-2+5-8+3-5+7)V7 =07 =0
ac) 4309+ 139339 4+ 1 -3y - Byjg
2 4 2 4 4

2b)

4d) v18 +3+/2 —/50 = (1° factorizanmos) = v/2.3% + 32 —4/2.5? = (2%extraemo9 =32 +3v2 5.2 =/2

6) Desarrollar los siguientes ejercici;s con ;aices. s X—y . X% — 2%y + 2 . 4xy
1. /4 9,3/3-3/9;37 /6 - 2; /?a : /4— | X2 +2xy+y° X+Y x? —y?
2 X+y
1 ~(o—)

6:3; 6+/21; E) X=y
19. (N7 +3+2) (V7 =3 ++/2) - (6+24/14)
20. (12 +~/18 ++/24)(v12 + /18 —/24)
3. Y6v3+9)A/6V3-9)+ {7 +4V3)AT-4V3)  L6i124B)

(4)
4 (V34122 +(3-6)2 +(V3+2)(W3-2) (6+2/6+V15)(5-26 +15)

2 3\/a2x—y _%/ax+y ;4\/a3x+2 '2\/3.2_3X N aX; 8&2)

214 \/E) —>(16+10\/1—5)
a+b 3x+3
14. \/6+2\/§—\/6—2\/§)2+3\/6+2\/§ -\/6—2x/§ 22-1/5 ~a? -b? ;\/6x* -6 .‘/2x—2 (@+b;
—(32) 3x+3)

2a \/? 2a \/E
15. ‘/ ———— = -(4]=)

3 8a 3 6
16. 5+ 246 ~/5-246 +/4+2v2 3/4-242 3)
17. (\/aerJm/4ab—\/a+b—\/4ab)2 —(4b)
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6) Extraer la raiz de los siguientes productos

1.4 9:3/8.27 ;,/a’ b?

2. \/16 121-400;3/8 27 125 —(880;30)

—(6;6;ab)

3. vJ4a? ++/9a2 —+16a - (a)

43/343x® —5,/36y? —3./81x? +63/125y° (x)

5.- \/(X2—2Xy+ y?)(@+b)* —(xy)(a+b)

6.- 3+/8 + 2+/32 +7/50 — 6/162 + 94/98 + 74/242
~(135+/2)

7. 34128 +2+/27a—+/75a -(7+/3a)
8- 15++/20-/80-+125 —'(\/E—7\/§)
o- V2 ++/50 ++/98 — /288 _(12)

C) DIVISION DE RAICES DE IGUAL INDICE.

/ 1/32x5y5 [18xy /9x
25

—+4x +a,|—

(3+4y \E)

. Jar(fa —Va™)
Ja

~(Ja¥? - Ja> )

(2\/a+b)

—~(11)

3_{ ,Ja+by J

' ,/(a+b

4.- (4\/_—6\/_+8\/@):2§/§
MISCELANEA

Calcular :

. 550 +18+/32 —6+/200
32
2- 316+3/250+ 2354  -a3¥2)

3- 37 +4/2)2 = (27 +42)(2V7 =/2)
(39+6~/14)

4- (V5-1)(2+)-(B5+)N2+1) +~/2
~(2-+2)

5- @2+/2)(2—-/3)—v2(2-3)  -@-2+/3)

6.- (677 —5\7 +24/7)(8V2 -5V2)V2 - (184/7)
7.- (\/E:\/@+\/§:\/§—\/§:\/§—\/§+2)\/§ )

D) Expresa como cuociente y calcula:

27 _|125 27 64 |81
1.-(3——3—+33—):(3—+ —)
64 8 27 \64

(%)
. \/2(a2+;b2)2 2(a b) _)(Z%bﬁ)
3 Jab: (F—f) IR
a—b

25° 8° 25 83
4.- 3 +3 —3/x —( )
64° 27° 125" 120

E) Aplicando la propiedad ded raiz de una raiz calcular:

1.- 3@—23\/ﬁ+56\/; -6 ¥x)
2o Y4a® e —2Y4aT (o)

3- 23/4/ab +8/vab —44%/ab +%ab - (0)
4- QIS\/F 3/1\5/@\/; LYx®)

s- e +330e 3 3
—(¥x-¥x)

2 2

X"+
6- (X, |5 y > —( 4/ X2+y2)

X" +2Xy+Yy

7- (V3++2)/5-2V6 ;(2+~/3)\ 743

—(1);(1)
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\/7 4 H) Racionalizar:
9 a9 2 3 (x=1) . [(x=1)?
- \———= )" 3 1 2 5+418 V2 J3 5J2+6
3 3 3 3 1.- Ty _)(_l_l )
J2'3J3" 2 2’9" 2
=
Vo3 ,. &.x. a 32?45 At
-, ; —(va ;VvX ;va
U Ve :
9.- 2+3W7—43 ;(7++/5)y54-145 -
- (1); (44) .. ava si _}(6\/;;3 55 )
F) Aplica la propiedad de cambio de indice 4.- 6 : 1 : \/g

AR A L ()

2/x Ax®
_)( 3@;3.“)/ ;15/X—2)
c2Ja-3Ya+58a ¥’ -3¥a%)

. 53a%bh? -2¥a’b (51\2/5)

2Jab 34 3ib
4- 3ab? -ayabvab /a°h® - @b ¥a®b?)
.. |2 3/x+Jax w/ Ja?x ax4/a’x ]

(a7 X5 30[a13x6 . 2)

n

a®Vx 2x lVa® > 2 2

6 — 2 3:x3)
Ixv2x® (J2a)?

7- - (=)
L{/mega4 b "{/XSYS X

8.- \/2 2 \/3\/ —(H2% + 431)

_)(6_3\/5;3+7\/§ ; 5+\/E)

(2—\/5 :
6._

2+42'3-42" 542

3

. V2-V3 J2-2 V23
2442 212 243
(@410 =115 -1/6;+/2 -1;2—+/3)

1-2
2./3 32 2

J S aV2)V4-32

" 53 B-v2 -5

— (5+4/15+/10 +/7 +/5)

o 21,24 15 6 117TVA+2239,
S 32 6 sl B 6

S S S
J3+1 V241 J3-1 J2-1
~ (242 +4/3)

. 32 4J3-3/2 (5\/48ab3_24—\/6)
- \2a%® "3.3-22 2b ' 19

2 5 62
Yx -3y '3+32'36-32

9.-

11.-
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ECUACIONES IRRACIONALES 1 1 1 0 1)
1) Resolver las siguientes ecuaciones irracionales: 10.- + + = —( =
) J 1-X 1+/x  Jx-1 4
3/ - _ (- —b)?
Lo Vx+3=-3 (-80) 11.- a+x+m=b (abe)
2- 2:/X—7 =3/x-17 . (25)
4+ X
3 3 12.- =2- \/; —(0)
3.- a¥/x—b =bi/a—x -a(ﬂ%iiﬁ) Vx+2
a’+b
2X—3 —
4- 372X —5/8x + 74/18x =94/20x  — ( 0) X—2+1 2vx=2-1 —(0)
5. 2X—7 +3Vx+1=1L/x-7  —(8) PN o - . ) RO
V2x-1

6- 3va—X+4Jx—b =4Ja—x+3Jx-b

a+b

ﬁ(—z—)
7- 279X +4 —3/4x-11=5 S (5)
8- 2/X+17 ++/x+4 =3/x+8 - (8)
6. 5/2x+3—18x_5 = X +12 5 (3)

V2X+3

15-J6+4+Jx4+ﬂkz+3x+10=x+3 (5)

16- /3x —3v2 = /2x-243

—(6)
11-3J§_5—2J;_7=v§—1 . (25)
2 3
a_
18- va—-X—+/b-x = —(a)
Vb —x



